

Shanghai L

涕

w Journ

法

治力

量

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6774 期 2022 年 5 月 27 日 星期五 农历四月廿七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

# 高三高二6月6日、初三6月13日复学

#### 上海备专用考试方舱和应急考场,确保"应考尽考"

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市教委副主任杨振峰介绍,经慎重研究并报市疫情防控领导小组同意,决定全市高三、高二年级学生从6月6日,初三年级学生从6月13日起返校复学;中小学其他各年级学生继续居家在线学习至学期结束,学校可在学期结束前安排一次学生返校活动(包括为小学5年级学生举行毕业典礼等);幼儿园、托儿所、托育机构等不再安排返园。

杨振峰指出,居家照护确有困难家庭的 学生,可自6月6日起申请到校到园,由学 校和园所提供相关服务。因为情况特别,这 次高三、高二和初三学生返校复学不作强制 要求,考生和考生家长可以选择返校复学, 也可以选择居家线上复习。

返校复学后,市区将联手从按照规范 完成校园消杀;配备专门的核酸采样和检 测力量;实施校园网格化管理;做好返校 师生健康管理;加强校园防疫资源和物资 储备以及落实学生关爱措施六个方面开展 工作。

现在校园方舱和校园中转平台已全部关停,各区已组织专业机构对这些校园开展至少3次的终末消杀,教委对各区的要求是消杀工作在29日之前全部完成,以留出一周左右的时间,让消杀过的校园充分地通风透气。学生返校之前,学校还将对校园做一次

全面的清洁维护。

复学后,师生每天都需要接受"两测两检",即:到校前做一次抗原检测、离校前完成一次核酸采样,每天在校接受两次体温检测。市教委已经要求各区在学生返校复学前,在每个有复学任务的学校建立核酸采样点,按照返校学生人数配备足够的采样力量,以闭环工作方式为师生提供专门的采样服务,同时确定一家专业检测机构为师生提供核酸检测服务,做到采样后12小时内出检测结果,确保学生每天放学时在校内完成采样,第二天上学前可以获知检测结果。

复学之后,学校将按照校园功能和年级班级来划分管理网格,不同年级、班级的师生分属不同的网格,网格之间分区错时活动,避免

交叉接触,这样万一发生零星的感染,可以按 照网格来采取管控措施,以缩小影响的范围。 学校对于选择住宿的学生,实施半封闭管理 (周中住校、周末回家)。

杨振峰表示,对于返校后核酸检测异常的学生,将被及时转运至市级统一的东方绿舟师生医学观察点,并安排优秀师资为这些孩子开展线上辅导。对于返校复学后密接的学生,将被及时转运至各区准备好的专用隔离场所,经疫控部门同意,家长可以申请陪读陪护,同时也会安排优秀师资为他们开展线上辅导。本市还设置了高考中考专用考试方舱和应急考场,分别为感染新冠的考生和密接考生提供服务保障,确保做到"应考尽考"。

### 浦东警方密织复商复市"防疫网"

陆家嘴

来了





□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

随着疫情防控形势向好,城市生产生活正在逐步恢复,商务楼宇云集的小陆家嘴地区成了浦东疫情防控的重点区域。对此,浦东公安分局陆家嘴治安派出所主动跨前、多措并举,切实做到复工复产稳妥应对。"场所码贴好,准备工作先做起来……"上海中心大厦内,在分管民警奚唐晖的指导下,工作人员已为复工复产做好准备,提前在出入口布置了"场所码"和"数字哨兵"。在派出所的协调下,这些防疫措施得以在其他楼宇内推广,整个小陆家嘴区域的楼宇防疫水平得以不断提升。

## 本轮全市封控期间免收停车费

□记者 翟梦丽

本报讯 记者从上海市交通委获悉, 上海研究出台了停车收费减免政策,本轮 全市封控期间免收停车费。免收范围包括 全市所有收费道路停车场和国有公共停车 场(库)。鼓励非国有公共停车场(库) 参照实施。

据悉,为鼓励车主自觉遵守防疫规 定,适当减轻车主经济负担,针对本轮疫 情防控以及后续常态化防控期间,因车主被临时封控造成已停放在道路停车场和公共停车场(库)的社会车辆无法及时驶离的情况,上海研究出台了这一停车收费减免政策。政策规定,本轮全市封控期间免收停车费,免收范围包括全市所有收费道路停车场和国有公共停车场(库)。

路停车场和国有公共停车场 (库)。 对于第一批封控区 (浦东、奉贤、金山、崇明、闵行区浦锦街道和浦江镇以及松江区叶榭、泖港、新浜、石湖荡四镇) 自 3 月 28 日起,至车主封闭管理结束、道路开放车辆通行为止。对于其他区域,自 4 月 1 日起,至车主封闭管理结束、道路开放车辆通行为止。封闭结束以及道路开放车辆通行的日期以官方通告为准,以两者较晚时间作为免收截止期。

对于在规定免收时限内、符合免收条件的车辆,采取"免申即享"(免申请即享 爱)的方式,直接在电子收费系统中免收相应停车费后予以放行。

#### 党员民警化身救援战士

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

"别人有困难,只要能提供帮助,我就应该上!"自从参加抗疫工作,浦东公安分局潍坊新村派出所民警邢志宏便成了一个不停转的"陀螺",参与封控管理,上门送菜、小区取药……只要有群众有需要,这位党龄28年的党员民警便会挺身而战而最近,作为派出所党先锋

出。同题及其,开展多次紧急救援。 化身救援战士,开展多次紧急救援。 4月15日中午,一阵急促的电话铃声突然响起,邢志宏第一时间拿起电话,"警官,我们需要帮助……"原来是潍坊八村的居委工作人员来电求助,居民孙先生怀孕的妻子身体突发不适、伴有出血情况,急需救助。在做好相关防护措施后,邢志宏迅速驱车赶赴现场。

"情况不容乐观!"到场后,孕妇惨白的面色让邢志宏内心咯噔一声,他火速上前了解情况,并及时将该情况上报所领导。"上车!我送你们去医院!"在所领导协调下,邢志宏很快与东方医院急诊室进行对接,得知医院可以收治孕妇,并再次确认孕妇及其丈夫的核酸结果为阴性后,将孕妇抬上警车并火速驾车前往医院。

"深呼吸!不要紧张,马上就到医院了!"警车上,邢志宏一边安慰孕妇,一边在确保安全的情况下,以最快的速度前行,最终顺利与急诊医护人员完成交接。

无独有偶,4月15日晚,市民程女士拨打潍坊新村派出所值班室电话求助,称其家住潍坊二村的弟弟施先生因胃痛陷人昏迷,随时有生命危险。"家中只有年迈的老人,急死人……"安抚报警人的同时,邢志宏立刻前往驰援。

时间就是生命!在患者家属的配合下,邢志宏迅速将患者抬上警车。同时,在所领导多方协调下,成功与仁济东院急诊室取得联系。在确认了患者及家属的核酸检测结果为阴性后,警灯亮起,警车一路驰骋,成功将患者送医治疗。

一名党员就是一面旗帜!相似的身影时刻在不同地方出现,在听到"疫情就是命令"的召唤后, 这些党员民警们义无反顾,奋战抗疫一线,以党徽 耀警徽,以党魂铸警魂。

